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ВСТУП 

 

Обґрунтування вибору теми дослідження. Нині в контексті 

намагань мистецтвознавців відшукати нові сенси в піднесенні й розвитку 

світового мистецтва театру спостерігається підвищення зацікавленості до 

персони Роберта Уілсона та його творчого пошуку, який проголошує нову 

цілісність мистецтва й життя. 

 Роберт Уілсон — один з найпопулярніших, титулованих і визнаних у 

світі театральний режисер сьогодення. Це — один з найвпливовіших митців 

ХХ століття й один з найпомітніших театральних діячів нашого часу —

сценограф, драматург і режисер,  який, по суті, повністю змінив уявлення про 

сучасне театральне мистецтво. Р. Уілсона вважають творцем власного 

художнього всесвіту, його мистецтво є безсумнівною коштовною спадщиною, 

а його оригінальний підхід до драматургії відбиває зміну художніх траєкторій 

розвитку мистецтва театру. 

Роберт Уілсон, що за фахом є візуальним художником та архітектором, 

у своїй творчості не обмежується театром, займаючись перформансом, відео, 

малюнком, дизайном. Він відкриває світові нові істини й змісти, володіючи 

не завжди безперечним, але потужним впливом на світ мистецтва сучасності.  

Незважаючи на значимість в арт-просторі постаті Роберта Уілсона, 

творчий феномен майстра є недостатньо дослідженим в Україні. 

Мистецтвознавчо-культурологічний і театрознавчий дискурси креативно-

творчу індивідуальність Роберта Уілсона, який вважає театр особливою 

«новою територією» сучасного мистецтва, інтерпретують фрагментарно та 

обмежено, що актуалізує необхідність переосмислення існуючих фактів в 

контексті ґрунтовного аналізу його внеску в еволюційне реформування театру. 

Тож у роботі здійснена спроба виявити ґрунт формування художнього 

світогляду та режисерсько-постановочного мислення у фокусі формування 

режисерського стилю та методу Роберта Уілсона, творчий спадок якого є 

неординарним явищем — пошуком нових шляхів до театру. 
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Творчість Роберта Уілсона, що укладається в естетичну логіку 

інноваційності сценічних форм у сучасній театральній культурі, автор вивчає 

у вимірах постдрами як установці на пріоритет візуальності, свідомого розриву, 

показного бунту та зречення від існуючих традицій, подолання звичного 

розуміння театрального мистецтва у спробах по-новому зв'язати мистецтво й 

життя у своїх художніх експериментах.  

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами та темами. 

Магістерське дослідження виконано на кафедрі режисури відповідно до плану 

наукових досліджень і плану Харківської державної академії культури 2016–

2020 рр., затвердженого на засіданні Вченої ради (протокол № 12 від 10 

лютого 2016 р.), та є складовою теми «Проблеми методологічного 

забезпечення підготовки режисерських кадрів в умовах вузів культури».   

Мета і завдання дослідження. Мета магістерської роботи — 

дослідити феномен творчої індивідуальності Роберта Уілсона в контексті 

інноваційності сценічних форм. Поставлена наукова мета зумовила 

необхідність вирішення таких завдань: 

 проаналізувати джерельну базу за досліджуваною темою; 

 розробити комплекс методів дослідження; 

 визначити основні поняття магістерського дослідження; 

 уточнити творчий шлях та сходинки до визнання майстра; 

 проаналізувати вистави з метою простеження еволюції режисерських 

поглядів Роберта Уілсона; 

 систематизувати факти затвердження художнього світогляду та 

режисерсько-постановочного мислення Роберта Уілсона; 

 виявити естетичну площину творчості Роберта Уілсона; 

 з’ясувати сутність режисерського стилю й методу Роберта Уілсона; 

 осмислити досліджуваний феномен творчості Роберта Уілсона в 

контексті еволюції театру як особливе театрально-культурне явище. 
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Об’єкт дослідження — творчі пошуки Роберта Уілсона в контексті 

твердження інноваційних сценічних форм на межі XX–XXI століть. 

Предмет дослідження — феномен режисури Роберта Уілсона крізь 

призму відбиття режисерського методу й стилю.  

Методи магістерської роботи. Дослідження здійснюється на перетині 

культурології, мистецтвознавства, естетики, театрознавства тощо, тож 

формує ключовий міждисциплінарний підхід, який сприяє розширеному 

розумінню предмета дослідження. 

В межах мистецтвознавчого підходу та його ключових методів аналізу 

твору й аналізу актуального художнього досвіду творчості автора 

реалізується вивчення шляху освоєння Робертом Уілсоном нових сценічних 

форм як особливе театрально-культурного явища. 

Культурологічний підхід зумовлює організацію дослідження й реалізує 

певні методи: метод аналізу джерел з метою вивчення історіографії означеної 

проблеми; історико-культурний метод, що відтворює історію становлення 

досліджуваного феномена творчої індивідуальності Роберта Уілсона й сприяє 

виокремленню, що саме принципово з точки зору його затвердження; метод 

причинно-наслідкового аналізу для визначення специфіки та співставлення 

впливів розглянутих фактів творчого шляху Роберта Уілсона.  

Загальнонаукові методи: Компаративний метод, метод контент-аналізу та 

метод теоретичного узагальнення сприяють підведенню підсумків 

дослідження. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в осмисленні 

феномена творчої індивідуальності Роберта Уілсона в сенсі впроваджень 

мистецьких рішень як площини візуальної режисури, за думкою автора, — як 

особливого театрально-культурного явища й безсумнівного еволюційного 

витка історії сценічного мистецтва на межі XX–XXI ст.  

Вдосконалено обґрунтування еволюції мистецтва театру сьогодення в 

контексті ідеї постдрами.  
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Набуло подальшого розвитку обґрунтування сучасних тенденцій 

театрального мистецтва.  

Практичне значення. Магістерська робота може сприяти кращому 

розумінню досліджуваного феномена творчої індивідуальності Роберта 

Уілсона в ракурсі режисерсько-постановочних стратегій і технологій й бути 

використана в руслі арт-практик.  

Крім того, авторське бачення та певні матеріали магістерської роботи 

можуть знаходити застосування у подальших дослідженнях окресленої 

проблематики, а також бути використаними в процесі розробки навчально-

методичних посібників з дисциплін: «Історія світового театру», «Театральна 

режисура», «Креативне мислення в режисерський арт-практиці», у практичній 

діяльності студентів-режисерів тощо. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення роботи 

обговорено на засіданнях кафедри режисури Харківської державної академії 

культури. 

Апробовані матеріали дослідження в рамках Всеукраїнської науково-

практичної конференції «Культурологія та соціальні комунікації: інноваційні 

стратегії розвитку» (ХДАК, 2019), Всеукраїнської науково-практичної 

конференції з міжнародною участю «Традиційна культура в умовах 

глобалізації: синергія традиції та інновації» (Обласний організаційно-

методичний центр культури і мистецтва, 2019) та Міжнародної науково-

практичної конференції «На зламі епох: митець як рушій культурних 

пластів» (ХНУМ, 2019). 

Тему дослідження відбито в публікаціях: 

1. Колоденко Д. Роберт Уілсон: творчий пошук / Д. Колоденко // 

Культурологія та соціальні комунікації: інноваційні стратегії розвитку : 

матеріали міжнар. наук. конф. (18–19 квітня 2019 р.) / М-во освіти і науки 

України, М-во культури України, Харків. держ. акад. культури — Харків : 

ХДАК, 2019. — С. 134–136. 
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2. Колоденко Д. Підходи до вивчення проблематики феномена 

режисури Роберта Уілсона / Д. Колоденко // Традиційна культура в умовах 

глобалізації : синергія традиції та інновації: матеріали всеукр. наук.-практ. 

конф. (2122 черв. 2019 р.): / Упр. культури і туризму, Харків. облдержадмін., 

Обл. орг.-метод. центр культури і мистецтва — Харків, 2019. — С. 168170. 

3. Колоденко Д. Роберт Уілсон: нова сценічна естетика / Д. Колоденко 

// На зламі епох: митець як рушій культурних пластів : матеріали міжнар. 

наук.-практ. конф. (0405 жовт. 2019 р.) / М-во освіти і науки України, М-во 

культури України, ХНУМ ім. І. П. Котляревського — Харків, 2019. — С. хх. 

Структуру роботи складає: вступ, три розділи, висновки, список 

літератури з 94 найменувань, додатки (А, Б, В, Г), що містять фотопортрети, 

історіографію режисерських робіт Роберта Уілсона (25 сорінок), фото вистав,  

візуальні схеми та просторові ескізи Роберта Уілсона (19 сторінок; 37 рис.); 

основний зміст  81 сторінок, загальний обсяг роботи  127 сторінок. 
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